
POSVETOVANJE

SMELT in
tretji svet

Ob svoji 20-letnici je delovna organizacija SMELT organizi-
rala mednarodno posvetovanje o možnostih prenosa tehnolo-
gije med deželami v razvoju. Posvetovanja se je udeležilo okoli
80 udeležencev iz dvanajstih držav, ki so izmenjali svoje izkuš-
nje in nakazali možnosti sodelovanja inženiring organizacij,
kakršna je na primer SMELT.

Zaostren gospodarski položaj v svetu in plačilno bilančne
težave so prisilile mnoge dežele v razvoju k izdelavi strategije
ekonomskih aktivnosti v drugih deželah tretjega sveta. Očitno
je, da si tako mnoga podjetja iz dežel v razvoju med seboj
konkurirajo, namesto, da bi združila tehnološke in produkcijske
sposobnosti ter se tako učinkoviteje postavila po robu multina-
cionalnirn družbam, ki prav zaradi neustrezne organiziranosti
nerazvitih vlečejo debelejši konec.

Vzrok nepovezanosti tiči med daigim tudi v tem, da se dežele
v razvoju med seboj še premalo poznajo in da istočasno nimajo
na voljo ustreznih informacij o lastnili tehnoloških in proiz-
vodnih sposobnostih.

Značilno za vse je, da njihova proizvodnja temelji na tujem
znanju, običajno v razvitem svetu že preživetih tehnologijah, ki
jih kot licence kupujejo od industrijsko razvitih dežel. To jim
onemogoča da bi same postale izvoznice tehnologije in znanja
v tretjem svetu, saj je večina licenčnih pogodb takšna, da jih
omejuje. To prav dobro poznamo tudi Jugoslovarii, saj prav
sedaj plačujemo račune za nakup tujih licenc, ki so nas poti-
snile v odvisen položaj in prisilile, da uvažamo mnoge reproma-
teriale.

šele v zadnjem času smo prišli do spoznanja (žal še ne
povsod), da je najboljša tista tehnologija, ki jo razvijamo v
domačih razvojnih organizacijah.

Da je temu res tako zgovorno govore podatki o uspehih
SMELT-a, ki je doslej prenesel v druge driave že vrsto naših
lastnih tehnoloških rešitev, ki jih je prej prilagodil zahtevam
tujih partnerjev.

Pri tem so si strokovnjaki tega kolektiva nabrali vellko izku
šenj, ki pa jih v domovini še vse premalo cenimo in inženirin^
posle raje zaupamo drugim organizacijam, ki za kaj takega
sploh niso usposobljene.

SMELT-ovi strokovnjaki so na posvetovanje povabili posa-
meznike, za katere menijo, da lahko koristno prispevajo k
nadaljnjemu sodelovanju med Jugoslavijo in drugimi deželami.
Vendar pa je bilo na posvetovanju poudarjeno tudi dejstvo, da
brez ustrezne finančne podpore tudi združeni ne bodo mogli
prodreti in konkurirati bogatim industrijskim državam. Zato vsi
nestrpno pričakujejo kako se bodo razpletla snovanja Banke
držav v razvoju, o kateri se že dalj časa pogovarjajo neuvrščene
države.
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